
M.I. Ayuntamiento de Villena

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR  EL FORO
ECONÓMICO Y SOCIAL DE VILLENA EL DÍA VEINTICUATRO DE

FEBRERO DE DOS MIL VEINTICUATRO

ASISTENTES:

Presidente: Fulgencio José Cerdán Barceló
Secretario: Francisco M. Carrión Francés
Alba Laserna Bravo
María José Hernández Sanjuan
Tomás Ayelo Bebia
Ana María Cerdán Martínez
Ángeles Gómez Soriano
Encarnación Pérez Vidal
Ester Serra Vicente
Francisco Martínez Rubio
Jorge Francisco Villacrés Aguilar
José Micó Serra
José Antonio Esquembre Bebia
José Carlos Paya Rubio
José Francisco Belda Martínez
Jose Miguel Esquembre Menor
José Pedro Serrano Gómez
Jovita Reche Lorca
Luisa Aroca Amorós
Maruja Úbeda Martínez
Paqui Ribera Sánchez
Pedro Mejías Martínez
Pepe Puche Serrano
Primitivo Gil Sauco
Raquel Davó Martínez
Silvia Tortosa García
Soleda Serrano Sevilla
Virtu Ribera Navalón
Virtu Valdés Menor

EXCUSAN SU ASISTENCIA:

Esther Perales Romero
Francisco Hernández Marín
Ignacio Marco Hernández
María Ángeles Corella Castellanos
Pablo Pascual Férriz
José Lobregad Espuch

NO ASISTEN:

Diego Navarro Rubio
Edytha Castillo Yaguana
Isabel Micó Forte
Manuel Soriano Ramal
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Mario Navalón Martínez
Toni Sánchez Sánchez
Rubén Gandía Navarro

Así mismo asistieron 8 personas que no pertenecen al FORO.

En la  ciudad de Villena,  siendo las doce horas del  día veinticuatro de febrero del  dos mil
veinticuatro, se reúnen en el Espacio Joven, las personas anteriormente expresadas al objeto
de celebrar sesión Ordinaria del Foro Económico y Social de Villena, de acuerdo con el orden
del día previamente establecido.

1.-   Aprobar, si procede, el acta anterior  

Se aprueba por la unanimidad de las personas asistentes.

2.- Aprobar, si procede, el informe de la Comisión de Trabajo de Urbanismo.

José Miguel Esquembre Menor toma la palabra para explicar el informe que la Comisión de
Trabajo de Urbanismo trae a este Plenario y que ya se envió con la convocatoria de este
Plenario para su conocimiento y lectura previa. (ANEXO I).

Se aprueba por todas personas asistentes al Plenario.

3.- Presentación de las memorias del 2023 de las Comisiones de Trabajo.

Virtu Ribera Navalón da la palabra a cada una de las personas que van a dar cuenta de las
memoria que cada Comisión de Trabajo ha hecho en el 2023, dando las gracias a todas las
personas que componen cada una de estas comisiones sean o no sean miembros del FORO.
(ANEXO II).

Comisión de Trabajo de Barrios: Pedro Mejías Martínez y Luisa Aroca Amorós .
Comisión de Trabajo de Economía y Empleo: José Micó Serra. Comunica que esta Comisión
de Trabajo va a cambiar de instructor, a partir de ahora será José Pedro Serrano Gómez.
Comisión de Trabajo de CECOS: José Francisco Belda Martínez.
Comisión de Trabajo de Justicia: Como José Lobregad Espuch no ha podido asistir lee Virtu
Ribera la Memoria que le ha hecho llegar.
Comisión de Trabajo de Sanidad: Como Jovita Reche Lorca no puede hablar lee la memoria
Virtu Ribera Navalón.
Comisión de Trabajo de Turismo: José Carlos Paya Rubio.
Comisión de Trabajo de Urbanismo: Jose Miguel Esquembre Menor.
Comisión  Permanente:  Virtu  Ribera  Navalón  como  Vicepresidente  1ª  de  la  Comisión
Permanente.

Fulgencio José Cerdán Barceló toma la palabra para explicar, algunos de las temas que se han
tratado en las memorias de algunas de las Comisiones de Trabajo. Esta semana la Concejala
de Sanidad y él se han reunido con la Gerente del Área de salud de Elda y con altos cargos del
departamento para manifestar todo el malestar que hay en Villena y en la Comarca y la falta de
recursos en determinadas especialidades. Lo que quieren es que el centro integrado no se
llegue a desmantelar. Así mismo explica que se está modificando la RPT del Ayuntamiento para
que los cargos de responsabilidad puedan ser interesantes y que puedan ser cubiertos todos
esos puestos para que el ayuntamiento funcione perfectamente y poder ser más efectivos.
Indica que el MUVI se va abrir en mayo, que el retraso de su apertura ha sido por culpa de la
empresa adjudicataria, ya que el ayuntamiento tuvo que ir a juicio y lo ha ganado, tienen que
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pagar al ayuntamiento más de 300.000 €. Respecto al Palacio Municipal están esperando que
les  conteste  la  Directora  General  de  Patrimonio  de  la  Generalitat  para  que  les  envíen  en
informe positivo de la obra y poder licitar. Explica que los Concejales de Fiestas y Turismo
están trabajando para la declaración de Fiestas de Moros y Cristianos de Interés Internacional.
En torno a la vivienda turística informa que hay más plazas de lo que se cree. Así mismo dice
que el Ayuntamiento tiene recursos limitados y por ello de tiene que priorizar, puede que desde
fuera se vea a Villena que lleva mucho retraso, pero preguntando a otros alcalde le dicen que
todos  están  más  o  menos  igual,  que  las  licencias  aunque  se  revisen  por  un  Colegio  de
Arquitectos, el técnico municipal lo tiene que volver a revisar si así lo estima, se está apunto de
cubrir varias plazas de arquitecto e ingeniero para intentar adelantar las licencias, tendremos
tres arquitectos técnicos, que nunca hemos tenido tantos, ademas que el departamento técnico
no solo lleva licencias, llevan EDIFICANT, el soterramiento de los pasos a nivel, reurbanización
de calles, bomberos, etc. Lo que indica que tienen una carga de trabajo muy alta, que no son
solo licencias. Se quiere modificar la norma para agilizar las licencias, sobre todo de movilidad
y las de implantar empresas, aunque ya se está haciendo porque se piensa en lo mejor para
Villena. Aprovecha este Plenario del FORO para que tengan conocimiento las Comisiones de
Trabajo, qué se está trabajando en la Junta de Portavoces; están preparando un evento para el
reconocimiento de Joaquín María López, que fue Presidente del Gobierno de España y cree
que no ha tenido el reconocimiento que se merece, van modificar los premios de la Arracada de
Oro para que no sean solo un premio a título individual y otro colectivo, si no unos premios a
diferentes disciplinas, cada una de ellas con su jurado específico y que haya una persona del
FORO en cada uno de esos jurados.

4.- Proyecto de comunicación del FORO EyS de Villena.

Virtu Ribera Navalón explica que se está preparando un proyecto de comunicación para el
FORO  por  parte  de  dos  personas  del  Plenario  (Toni  Sánchez  Sánchez  y  Rubén  Gandía
Navarro) que consiste en preparar una seria de programas monográficos en los medios de
comunicación.

5.- La Ciudadanía habla: “Propuestas Ciudadanas”.

Ricardo Celiberti Morales toma la palabra para explicar que respecto a la problemática que hay
en el Casco Histórico por no poder poner placas solares, quiere proponer la creación por parte
del Ayuntamiento de comunidades energéticas.

Jose Miguel Esquembre Menor dice que la normativa de estas comunidades no está del todo
desarrollada, pero que desde la Comisión de Trabajo se está trabajando en ello y que cuando
tengan más información la compartirán.

Pepe Puche Serrano toma la palabra para indicar que respecto al Camino de Santiago hay que
seguir trabajando en este tema porque todo se está desplazando a Caudete.

Virtu Ribera Navalón dice que Toni Pardo que es de esta asociación y pertenece a la Comisión
de Trabajo de Turismo del FORO, les tiene informados sobre ese tema.

6.- Ruegos y Preguntas.

Ricardo Celiberti  Morales pregunta por el informe presentado en el anterior FORO sobre la
implantación de  un verdadero servicio  de cercanías en Villena,  en el  2021 se amplió  los
horarios de trenes,  pero no es realmente un servicio  de cercanías.  Reivindica a todos los
partidos político que reivindique a la Comunidad Valenciana al implantación de este servicio.
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Francisco Martínez Rubio pregunta que si no es posible volver a las verbenas populares para
las fiestas de moros y cristianos, como se hacía.

Fulgencio José Cerdán Barceló indica que es un responsabilidad en el gasto, porque se hacía
la verbena pero iba muy poca gente y que actualmente hay otras ofertas gratuitas. Respecto al
cercanías está de acuerdo con lo que dice Ricardo Celiberti Morales, ya que es una media
distancia y seguirán insistiendo. Ahora están trabajando también, ha solicitado que el tren de
Villena Alicante tenga una parada en el Aeropuerto y que el aparcamiento de la estación del
AVE de Villena sea gratuito ya que hay estudios que indican que si fuera gratuito que la gente
de poblaciones de alrededor vendrías más a Villena coger el AVE. Así mismo informa que se
está trabajando también en la supresión de los pasos a nivel que hay en el casco urbano de
Villena.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo la catorce horas del día al
principio expresado, lo que certifico con el visto bueno del Sr. Presidente.

VºBº
PRESIDENTE

Fdo. Fulgencio José Cerdán Barceló

SECRETARIO

Fdo. Francisco M. Carrión Francés
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Memoria presentada por Encarnación Pérez Vidal 
Comisión de Educación, Cultura y Ocio Sano y 

Comisión Permanente 
  
Creación de una extensión a Villena de la Universidad de Alicante.  
Impulsora: Encarnación Pérez Vidal  
Antecedentes:   
El 08-11-2021 se habló con los distintos exdirectores de la Sede Universitaria de Villena. 
Pepe Silva (1º director). Antonio Martínez Puche, Mª Ángeles Alonso.  
El 29-10-2021 quedó y habló con Aurelio López Tarruella, recientemente nombrado nuevo 
director de la Sede Universitaria de Villena. Le pareció una buena inquietud y le dijo que él 
podría ser intermediario y para ello se informaría en la Universidad de Alicante, hablaría 
con las personas oportunas, salvo que le dijeran “inviable”.  
Aurelio pidió que en la primera semana de diciembre se le recordara dicho tema para que 
no se le pasara lo que tenía que hacer.  
Así pasó todo el año 2022, intentando tener una reunión con él, los anteriores directores 
de la Sede Universitaria de Villena y miembros de la Comisión de cultura del Foro 
Económico y Social.   
Cada 15 o 20 días le recordaba dicho compromiso, pero le daba largas.  
Por fin quedamos el 29-10-2022 en la Sede Universitaria de Villena; Aurelio López 
Tarruella, exdirectores de la Sede y varios miembros de la Comisión Permanente (José 
Miguel Esquembre, Virtu Ribera, Encarnación Pérez Vidal y alguno más…) A las ocho de la 
mañana de ese mismo día y a través de una llamada de Antonio Martínez Puche se 
desconvoca dicha reunión. Después de tan larga espera la desilusión es muy grande.  
Actuaciones 2023:  
Llega Esther Perales como nueva directora de la Sede Universitaria de Villena. Se decide 
dejar pasar un par de meses para que ella se ubicara y se retoman las demandas. Antes de 
la Pascua del 2023 quedó enterada de las pretensiones, le pareció muy bien y empezaron 
las conversaciones.  
El 03-07-2023 los miembros de la Comisión Permanente (José Miguel Esquembre, José 
Francisco Belda, Virtu Ribera, Maruja Úbeda y Encarnación Pérez) nos reunimos para 
comentar y establecer la estrategia de la inminente reunión convocada con Esther Perales.  
El 07-07-2023 los miembros de la Comisión Permanente antes citados nos reunimos con 



Esther Perales y se comentaron las posibles opciones, sus posibilidades y viabilidad.  
La directora de la Sede envío consulta a la Universidad para recabar la información 
necesaria para continuar trabajando. Al no haber recibido respuesta y teniendo en cuenta 
que la Universidad había entrado en periodo vacacional, durante el último trimestre del 
año (primer cuatrimestre del curso) se le reenvió la consulta a la Universidad.  
La Universidad es lenta en contestar.  
Seguimos trabajando:  
El 22-01-2024 se habla de nuevo con Esther Perales y envía un escrito a la Universidad 
reclamando la respuesta que todavía no hemos obtenido. Nos pide que volvamos a 
citarnos para retomar las propuestas y pretensiones que llevamos.  
En la Comisión Permanente del pasado 29-01-2024 se da cuenta de esta petición y de la 
necesidad de convocar una nueva reunión.   
Debemos tener paciencia y perseverancia. Se conseguirá.  
 
 
 



Memoria presentada por Luisa  Aroca

Comisión de Barrios

Componentes: Luisa Aroca, Pablo Pascual, Pedro Mejías, Isabel Soriano, José A.
Esquembre, Paqui Ribera, Silvia Tortosa, Virtu Valdés, Francisco Hernández, José Belda,

José, Pepe Cabanes

Antecedentes: 

Informe (Mayo-2022) Pérdida de servicios.

Informe (Junio 2022) : Protocolo de presentación de documentos de las AAVV con el M.I. 
Ayuntamiento de Villena y reuniones programadas anuales.

Informe conjunto con otras comisiones (2023): Realizar un proceso de reflexión que ayude a
optimizar  el funcionamiento del M.I. Ayuntamiento de Villena y  marcar directrices claras y 
de obligado cumplimiento.

Informe conjunto con otras comisiones (2023): Realizar un proceso de reflexión que ayude a
optimizar  el funcionamiento del M.I. Ayuntamiento de Villena y  marcar directrices claras y 
de obligado cumplimiento.

Elaboración de un Plano de zonificación geográfica de los barrios.

Reuniones y contactos para trabajar sobre el desbloqueo de la Federación de Asociaciones 
de vecinos.



 
 

Memoria presentada por Pepe Micó Serra 
Comisión de Economía y Empleo 

  
Memoria de la Comisión de Economía y Empleo de 2023.  
Instructor: Pepe Micó Serra 
 
Antecedentes:   
 

• Se trabajó en el propósito de adaptar e impulsar la FORMACIÓN EN OFICIOS (estudiar 

posibilidades: Escuela de Oficios, Certificados de profesionalidad, Formación 

PROFESIONAL DUAL,…). 

• Sería recomendable realizar un ESTUDIO DE LA REALIDAD LABORAL consultando 

directamente a los agentes económicos y motores de crecimiento para facilitar la 

CONEXIÓN DE OFERTA y DEMANDA DE EMPLEO, implicando a las empresas con 

proyectos de expansión e innovación, centros formativos y jóvenes. 

 

*Objetivo 2024* 
Recuperando inquietudes que ya se manifestaron en el proceso de reflexión con agentes 

económicos y motores de crecimiento realizado en 2017. 

• Diseñar e impulsar una plataforma de Asociacionismo Empresarial multisectorial 

“diferente”, que sea punto de encuentro comarcal, que desde una actitud de 

“liderazgo” facilite sinergias, una interrelación eficiente basada en el conocimiento y 

las prácticas exitosas, impulse procesos de aprendizaje y entrenamiento para innovar, 

para mejorar la oferta de valor añadido, la diferenciación, la atractividad y 

competitividad real de las empresas y nuestro territorio. Que favorezca la creación de 

un ecosistema para empresas tecnológicas e innovadoras que facilite la atracción de 

conocimiento e inversión y el emprendimiento.  



Memoria presentada por Pepe Lobregad

Comisión de Jus�cia Social

Instructor: Pepe Lobregad

Componentes: Pepe Micó, Ester Serra, Carmen Fita, Encarnación Pérez, Isabel Micó, José
M. B.

Informe conjunto con otras comisiones (Oct.- 2022): Realizar un proceso de reflexión que 
ayude a optimizar  el funcionamiento del M.I. Ayuntamiento de Villena y  marcar directrices 
claras y de obligado cumplimiento

Informe (2023): Rechazo y oposición a la creación de un Juzgado de Violencia de Género 
para atención a las víctimas de los Partidos Judiciales de Elda y Villena con sede en Elda.
Objetivos 2024:

Realizar unas Jornadas Informativas sobre la discapacidad y las novedades legislativas al 
respecto.

Hacer seguimiento del buen funcionamiento del Punto de Encuentro.

Estar pendientes de cómo se va desarrollando el asunto del Palacio de Justicia.



 
 

Memoria presentada por Jovita Reche 
Comisión de Sanidad 

 

El 20 de junio nos reunimos con la directora del Área de Salud Dª  Vicenta Tortosa Urrea. 

Nos comenta que va a ser sustituida. 

Preguntamos por el Consejo de Salud, en el cual tenemos que participar, nos comenta que queda en 

suspenso hasta que la nueva dirección lo revitalice. 

En el Departamento de Salud se ha desarrollado un Plan Estratégico 2022-2025 (149 proyectos) 

enfocado a la mejora continua, con la participación activa de todas las áreas, con el propósito de 

motivar a los profesionales y un espíritu de transparencia. 

El Real Decreto 47/2023 de 6 de abril de 2023 regula la figura de los consejos de salud básicos y 

otros espacios de participación en la Comunidad Valenciana. 

Existe escasez de profesionales, una situación grave sobre todo en determinadas especialidades. Se 

cubre esas carencias con conciertos, pero a veces no llegan a cubrir todo lo necesario. 

El 27 de enero de 2024 se celebraron las I Jornadas de Duelo por la Asociación Juan Navío y la 

colaboración del Ayuntamiento de Villena. 

Se hablo de las diferentes formas de afrontar el duelo. 

Esto puede entrar dentro de la propuesta que se realizó, el Foro, a la concejalía de Sanidad para que 

se realizara un proyecto formativo para ayudar a la persona que sufre. 

Se ha pedido una reunión con la Gerente del Departamento de Salud de Elda, Dª Pilar Lucas 

Martínez, con los siguientes puntos a tratar: 

 Consejo de Salud del Departamento 

 Información sobre las líneas de trabajo de esa Gerencia en el Departamento de Salud de 

Elda. 

 Recursos de especialistas en el Área de Salud. 

 



 
 

Memoria presentada por José Carlos Payá Rubio 
Comisión de Turismo y Comisión Permanente 

  
Memoria de la Comisión de Turismo de 2023.  
Instructor: José Carlos Payá Rubio 
 
Antecedentes:   
 
La Comisión de Turismo del FESdV elabora dos informes que eleva al plenario y son 
aprobados y remitidos con los siguientes resultados: 
 
INFORME 1: El 20 de febrero de 2022 se traslada informe nº 1 “CONOCE VILLENA” a la 

correspondiente Concejalía de Turismo, implicando también a la Concejalía de Educación, 

puesto que el informe contiene 2 puntos: 

1º Influye a los centros escolares, al área de  Educación, implicando al alumnado (un 

ciclo escolar) a visitar el casco histórico, castillo, monumentos, como proyecto “Conoce 

tu Ciudad”. 

2º Destinado a empresarios del sector turístico (hostelería – restauración), jornada 

específica y la visita a Monumentos, Castillo; acceso de forma personalizada para el 

colectivo “aprendizaje del municipio”, fomentando su difusión y conocimiento a los 

turistas invitándolos a conocer el patrimonio y las formas que existen para poder 

difundirlo. 

Concretar una jornada o varias con la presentación de nuestro patrimonio y facilitar 

documentación y conocimiento actualizado a empresas de hostelería y restauración. 

OBTENEMOS RESPUESTA DE LA CONCEJALÍA DE TURISMO EL 9-11-2022: 

 El Centro Escolar es el que solicita la visita que quiere realizar y a que área o pedanía, 

Monumentos, Teatro, etc. 

 La concejalía nos informa de la creación de un mantel de papel para uso de 

restaurantes de la localidad adheridos a SICTED (Sistema Integral de la Calidad 

Turística en Destino).  Mantel puesto a disposición de la concejalía de educación para 

darlo a conocer a los centros escolares que lo soliciten. 

 Desarrollo APP web para familias gratuita mediante mapa y app las familias pueden 

desplazarse por 12 lugares de interés de Villena para a través de un juego consistente 

en la superación de pruebas basada en preguntas sencillas diseñadas para niños de 

primaria, conocer la historia y patrimonio locales. Estando previsto su lanzamiento 

para finales de 2022 constituyendo un recurso más puesto a disposición de los centros 

escolares locales.  



 En cuanto al sector de hostelería, recogen el guante la concejalía y nos emplazan a una 

próxima reunión en la que solicitaremos su colaboración para la definición, diseño y 

calendario de actividades a realizar con este fin así como la elaboración de un listado 

de actores locales a convocar para dar a conocer el patrimonio, recursos turísticos 

locales y el potencial turístico de Villena de una manera más eficiente al empresariado 

turístico y comercial de nuestra ciudad. 

INFORME 2: Informe de la Comisión de Turismo creado el 11-10 -2023 y presentado en el 

plenario del 4º Trimestre de 2023. 

PROPUESTA: Mejora de la imagen turística del Centro Histórico. 

Habiéndose puesto en contacto esta comisión con las Asociaciones de “El Rabal” y “San Antón” 

para conocer el trabajo que se está realizando en sus barrios y que repercute en la imagen de 

toda la Ciudad y en especial desde el punto de vista turístico que compete a esta comisión. 

Se da traslado con el consiguiente informe de los problemas de imagen en sus accesos en 

cuanto a suciedad, pintadas, solares sucios y/o abandonados y con plagas, roedores, matojos y 

basuras, y ubicación de papeleras a las correspondientes concejalías para su posterior 

actuación presentando un trabajo elaborado por los vecinos con la situación y puntos 

localizados a subsanar (grafitis, limpieza solares y basuras, etc.), facilitando la localización a 

técnicos y de fácil subsanación con los medios actuales que cuenta el Ayuntamiento de Villena. 

Actuaciones a realizar entre áreas coordinadas que pueden realizar un trabajo efectivo que 

redunda en la mejora de las posibilidades turísticas del municipio con actuaciones duraderas 

en el tiempo con el fin de evitar nuevos gastos en el futuro. 

Cronología de las actuaciones: 

22-06-2023 

Se trabaja en el informe a presentar para el próximo plenario y en el que están trabajando 

conjuntamente las comisiones de Barrios y Turismo, proyecto que abarca la limpieza y 

saneamiento de los solares, pintadas, falta de papeleras y otros aspectos que afecta al turismo, 

además de los propios vecinos que deambulan por nuestras calles en los accesos al Centro 

Histórico y los accesos al Castillo y Monumentos Históricos de nuestra ciudad. 

Comentamos también la posibilidad de mantener una reunión con la Concejalía de Turismo 

para abordar varias cuestiones y el conocimiento de las mismas: 

 Palacio Municipal 

 Apertura MUVI y en qué condiciones 

 Fiestas Patronales de interés internacional 

o ¿En qué punto se encuentra la documentación? 

o Documentación de la Mahoma, Expediente vinculación de compartir la 

Mahoma de Biar 

 Problemática existente para la concesión de viviendas turísticas. 

 Reunión con Mª Ángeles Alonso, para la posible creación o proyecto de una 

zona protegida (bionaturaleza) 

 También nos ponemos a trabajar en la preparación y participación del FES en la 

Muestra Villena del próximo mes de octubre. 



31-07-2023 

Las anteriores +  

 Muestra Villena ¿Qué preparamos? 

 Plan Estratégico de Turismo, en qué punto está 

 Jornadas desarrollo y fomento turístico  ¿Conoce Villena? 

o Gastronomía, ruta turística,... ¿Qué se está preparando desde 

la concejalía? 

o Concurso del porqué del nombre de las calles 

11-10-2023 

 Presentación a Comisión Permanente del informe elaborado: Mejora de la Imagen 

turística del Centro Histórico. 

 Encuesta Muestra Villena y disposición de horarios 

 Preparar una reunión con la concejalía de turismo y puntos a tratar 

 Se nos informa por Encarnita Pérez de la reunión del Consejo Valenciano de Cultura 

que tendrá  lugar el 30 de Octubre. 

 Proyecto Escolar: Reunión con la concejalía de educación y proponer concurso escolar 

entre los alumnos de un ciclo en el que el tema sea “¿por qué se llama así mi calle?”. 

14-12-2023 

 Se remitió por parte de la Secretaría del Foro Económico y Social a las concejalías de 

turismo, casco histórico, urbanismo y medio ambiente, y limpieza viaria. 

 A fecha de entrega de este informe no se ha recibido respuesta de las concejalías 

implicadas. 

 

REUNIÓN COMISIÓN TURISMO 07-02-2024 

1- Resumen actividad comisión turismo 2023 

2- Valoración 1º informe enviado  a la concejalía de turismo y efectividad realizada. 

 Centros Escolares visitarán periódicamente rutas programadas por la 

concejalía junto con la de educación 

 Jornada y/o jornadas hostelería y restauración pendientes de realizar y sin 

fecha ni proyecto. 

3- Valoración 2º informe enviado a las concejalía correspondientes de Turismo, 

Obras, Mantenimiento Casco Histórico 

4- Objetivos y trabajos a realizar en los próximos meses y prioridades. 

 Preparación próximo plenario 

 Tareas pendientes y prioridades 



 Reunión con la Concejalía de Turismo 

 Jornadas Conoce Villena (Hostelería y 

Restauración) 

 Palacio Municipal 

 Apertura MUVI y en qué condiciones 

 Fiestas Patronales de interés internacional 

 ¿En qué punto se encuentra la documentación? 

 Documentación de la Mahoma, Expediente 

vinculación de compartir la Mahoma de Biar 

 Problemática existente para la concesión de 

viviendas turísticas. 

 Reunión con Mª Ángeles Alonso, para la posible 

creación o proyecto de una zona protegida (bionaturaleza) 

5- Nuevos puntos a incorporar 

6- Ruegos y preguntas 

 

 



 

 
 

Memoria presentada por José Miguel Esquembre 
Comisión de Urbanismo 

 

INSTRUCTOR: JOSÉ MIGUEL ESQUEMBRE MENOR 

OTROS COMPONENTES: 

JOSE ANTONIO ESQUEMBRE BEVIA 

DANIEL GANDIA MICO 

JOSE MIGUEL MARTINEZ GARCIA 

JOSE FERNANDO MILAN ESTEVAN 

JAVIER ROMAN BENEYTO 

FABIOLA SEMPERE MILAN 

ESTER SERRA VICENTE 

ACTIVIDADES: 

- SEGUIMIENTO AL INFORME Nº 2 - 2022: 

Proceso de Reflexión que ayude a optimizar el funcionamiento del M.I. 

Ayuntamiento de Villena, reconociendo los recursos necesarios, y 

procesos a implantar, y marcando directrices claras y de obligado 

cumplimiento, EN PARTICULAR LA CONCESIÓN DE LICENCIAS DE OBRAS 

 

- PRESENTACIÓN DEL INFORME Nº 1 - 2023: 

Concienciación ciudadana sobre la expansión descontrolada de las 

centrales solares fotovoltaicas en el Término Municipal de Villena, en 

particular, la CENTRAL SOLAR FOTOVOLTAICA “PSF VILLENA SOLAR“ 

Y SU INFRAESTRUCTURA DE EVACUACIÓN, la conocida como Central 

Solar de “Peña Rubia”. 

 

- DIVERSAS COMPARECENCIAS EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

MQR Y RADIO VILLENA, ACERCA DE LA REPERCUSIÓN DE LA 

INSTALACIÓN INCONTROLADA DE PLANTAS FOTOVOLTÁICAS EN EL 

T.M. DE VILLENA. 

 

- DIVERSAS REUNIONES CON EL COLEGIO DE ARQUITECTOS DE ALICANTE: 

Con el fin de establecer fórmulas de colaboración que permitan ayudar 

a agilizar la concesión de licencias de obras. 

Se establecen dos posibles fórmulas de colaboración: 



CONVENIO DE COLABORACION donde el CTAA pone a disposición de 

manera puntual para resolver el problema concreto, arquitecto/os para ayudar 
en los informes técnicos a los TECNICOS MUNICIPALES. 
 
La segunda forma de colaboración es mediante las 
ECUV( https://www.ecuv-ctaa.com/ ), que las habilita en el Decreto 
Autonómico 62/2020 y salvo que el Municipio expresamente y por decreto 
impida su funcionamiento en el ámbito de su municipio. 
 

- PARTICIPACIÓN ACTIVA EN LA FERIA DE MUESTRAS DE VILLENA, EN EL 

STAND DEL FORO ECONÓMICO. DÍAS 20, 21 Y 22 DE OCTUBRE. 

Se expusieron fotomontajes sobre la repercusión de la planta fotovoltáica 

PSF Villena Solar, sobre el entorno paisajístico de Peña Rubia.  

Se repartieron folletos explicativos de los graves perjuicios sobre dicho 

entorno. Todo ello, apoyado por la Asociación Salvatierra y el grupo 

Salvemos Villena 

 

- PARTICIPACIÓN EN LA PRESENTACIÓN DEL PASO A NIVEL DE LA CALLE LA 

VIRGEN DE ADIF. 7-11-2023 

https://www.ecuv-ctaa.com/


 
 

Memoria presentada por José Francisco Belda 
Martínez 

Comisión de Educación, Cultura y Ocio Sano 
  
Memoria de la Comisión de Economía y Empleo de 2023.  
Instructor: José Francisco Belda Martínez 
 
Antecedentes:   
 
COMPONENTES: Virtu Ribera Navalón, Luisa Aroca Amorós, Encarnación Pérez 
Vidal, Ángeles Gómez Soriano, Francisco Martínez Gálvez, Hassana El Bachiri, 
José Pedro Serrano Gómez, Maruja Úbeda Martínez, Paqui Ribera Sánchez, 
Silvia Tortosa García, Virtudes Valdés Menor, Carmen Fita Lorente, Julia Peña 
López y Adeline Dietrich.  

ANTECEDENTES: La Comisión de Trabajo ha estado trabajando desde el año 
2021 y hemos presentado dos informes al ayuntamiento. Uno sobre el regreso y 
ubicación del Archivo Municipal y otro sobre la situación de la Juventud actual en 
nuestra localidad.  

ACTIVIDADES REALIZADAS 2023:  

La comisión ha estado participando de las diversas actividades que se han ido 
promoviendo desde el FORO, tales como plenarios, proceso de participación de la 
Agenda Urbana 2030 (marzo), “Asamblea abierta ciudadana pre-electoral” (abril), 
“La ciudadanía pregunta: las candidaturas responden” (mayo), actualización de los 
datos de la web y app del Foro, “Muestra Villena” (octubre), Pleno Extraordinario 
del Consell de Cultura Valenciana (octubre), reunión con Concejala de Educación 
y Cultura (noviembre).  
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